MJIK.02.01 OcHoBBI pacueTa U NPOSKTUPOBAHUS CBAPHBIX KOHCTPYKIIUI
IIpakTnueckass padora Nel§

Tema: Pacuer u npoeKTUPOBAHUE CBAPHOMN JBYTABPOBOM Oajku
ean: HayuuTbcs npoBOMTh pacueT CBApHOU OajIKi HA TPOYHOCTh U
YKECTKOCTD

Ilopsaook evinonnenua:

O3HAaKOMUTHCS C TEOPETHUCCKUMHU CBEICHUASIMHU

OnpenenuTs pacueTHHIC YCHIUSA OaJIKK COTJIaCHO BapHUAHTY

Onpenenuts OOIIME U3TUOAIOITNE MOMEHTHI

OnpenenuTs HE0OXOUMBIE Pa3MePbl CEUEHUS OAJTKH

BrImotHAT MPOEKTHPOBAHUE U pacueT pedep KECTKOCTH

BeImonHUTE pacueT cBapHBIX MBOB OaJKH

OTBeTUTH HA KOHTPOJIHHBIC BOMIPOCH B MACHMEHHOM BHJIC

[IpeacTaBuTh 0TUET MO MPAKTHUECKOI PaGoTe U 0TBETHI HA
KOHTPOJILHBIE BOTIPOCHI B 3JIEKTPOHHOM BHJIC HA MPOBEPKY B TCUCHUE TPEX
JTHEH CO THA BBIAAYA 3a/1aHMUS.

A il e

C yBaxxenuem, I namiwk Hpuna Hukonaeena.
[Tpu HEOOXOIMMOCTH BOTIPOCH MOKHO 3a1aTh 1o Tenedony: 072-136-54-46
PaboTs! oTnpaBnATh Ha AEKTPOHHYIO MOUTY Ira.gnatyuk.60(@inbox.ru

Teopemuueckue ceeoeHus
Ilopsimok pacuera cBapHOii 6aJIKH

1. Onpenenenre pacueTHOTO YCHIIUAS U TTOCTpoeHue >mop M u Q
1.1.0Onpenenenne onOpHBIX PEAKIHM :

R, =Ry = Rz%’”m, KH

Hzrubaromuii MOMEHT OCEPEANHE TIPOJIETA;

2

M=R-L_*" _pl_4y . xHwm
2 8 2

Mzrubaroniyiit MOMEHT B CEUCHHMH TIOJ] TPY30M

2
M=Rd- 29 Hu

[lomepeunas cuna noa rpy3om
Q=R-qd ,xH
[Tonepeunas cuna Ha onope
Q=R, kH
2. Onpenenenue u3rudAOIMX MOMEHTOB OT ACUCTBUA U P:
k72

M, = 4 8’ kHm

Mp=P-d, xHwm

>



3. OnpeneneHne HEOOXOAMMOM BBICOTHI OalKM K3 YCIOBUA KECTKOCTH U
yCIIOBHAS HAMMEHBIIICH MACCHI

-5k,

2 |
he=1,3...1...1,4\/

M

>

M M
[o], *t,*%107°°

rae [6]p = o - nonycrumoe Hanpsikerue , MITa ( cM. Tabm. 1)
n

E=2,1-10° MIla = 2,1-10" kH/cm? - MOYJIb NPOAOJIBHOW YIPYTOCTH JJISI CTAJIA

m = 0,9 - ko3¢ durmenT ycmosuii paboTh

n = 1,2 - k03 PUIMEeHT neperpy3Ku

tw — TOJIIIIMHA BEPTUKAIIBHOTO JINCTA ( MPUHUMAETCS TpeaBapuTebHO 8-10 Mm)
[TpunumMaeTcst 0oJiblliee 3HAYEHUE BHICOTHI OAIKH.

Tabnuua 1
PacuetHbie CONPOTUBIEHUS JUCTOBOrO MPOKATA ISl CTAITBHBIX
KOHCTPYKLHMN
PacuerHoe conporusJienune, Mlla
ToamuHa npokara,
Mapka cranu MM Tpenen Texysuectn Bpemennoe
CONpPOTHBJICHHE

09172 4...10 310 440
11...20 300 430
BCr3knl 4...10 220 345
11...20 210 340
1012C1 4..9 330 465
10...20 320 455
18nc 4..20 230 360
14172 4..9 320 440
10...32 310 430

4. OnpenaeneHre NONEPEUHOTO CEUCHUA OATKH
4.1. MOMEHT UHEPLIMK BEPTUKAJIBHOTO JINCTA
th’ 4
=22 cMm
12
hy — BBICOTA BEPTHKAITBHOTO JINCTA, CM (IPUHAMAETCSI KOHCTPYKTHBHO )
Heobxoaumbiii MOMEHT COTIPOTHBJICHHUS TTOTIEPEUHOTO CEUCHHS OATKH
M 3
Wyp=—, oM
[o];
M - uzrubaronuii MOMEHT B cepeanHe nposeta, kH-cm
2
[c]p - momycTumoe HanpsbkeHne KH/cm
Heobxoaumbiii MOMEHT WHEPITHH TIOTIEPEYHOTO CEUCHHS OaTKh
_ h 4
rae h - mpunsTas BeicoTa 0anku ( cM. m.3), cM

HeoOxoaumpblii MOMEHT UHEPIIMU TOPU3OHTAIBHBIX JIUCTOB




4
Jf = J’I‘p = JB Py CM
HeO6XOI[I/IMa$I momaab MmoIncpCcYHOro CCUCHUA OJHOIO ImosAca
2J
Af = ! . CM2
h 2

w

OKOHUaTeIbHO MPUHUMAETCS MOMNEPEUYHOE CEUEHHUE TOPU30HTAIBHOTO
JINCTA C YYETOM COOTHOIIECHUN:
tr=(0,01...0...0,025)h, c™m
b= (10...20...20) t;, cm
5. OnpeneniecHre HOPMAJIBHOTO HAMPXKCHUST B  HW30pPaHHOM MOMEPEYHOM

CEeUEeHNH OaJIKnA

M

h’*t b,*t,> h, +t
rne J = le » 4oL 12f +( > )2 Ar) - MOMEHT MHEPLIHH CCUCHHS, CM"
Y =
max =~ 7+Zf ,CM

[6]p - momycrumoe Hanpsikernue kH/cm?
6. OnpeneneHne HEOOXOAMMOCTH B BEPTHKAIBHBIX peOpax >KECTKOCTH IS
o0ecrneueHuss MECTHOM CTOMKOCTH OaJIKu
6.1 ITporu® Oanku B cepeauHe MpoJieTa OT ASHCTBUS HArpy30k q u P:
_ 5q*I'  P*d*r
VU384 *g SE*J
fi

I1o oTHOIIEHUTO 7 OTPEALIACTCSA COOTBETCTBHUE OAJIKU HOPMaM >KECTKOCTH

[1—%(%)2],@\4

6.2. Heo0x0onMMOCTh MOCTAHOBKHA BEPTUKAIBHBIX PeOEpP KECTKOCTH M3
yCIOBHUS  00ECIEUCHHE MECTHON CTOMKOCTH :

h 2100

— <120 |——

ZW GT

re o1 — Opeaen TeKydecty crand, kre/em” ( 1 MITa = 10 kre/em?)

Ecnu cTolKOCTh BEepTUKAIBHON CTEHKH oOecreueHa 0€3 UCHOIb30BaHUA
pedep JKEeCTKOCTH, TO pedpa cleAyeT YCTaHOBHTh Ha OMopax M B MeCTax
MPWIOKEHHUS ~ COCPEAOTOUYEHHbIX cwuil. Ecim ectb HeoOXoaumocTh B pedpax
KECTKOCTH, TO UX Pa3MEPhl ONPEACIISIOTCSA U3 COOTHOIIECHUS

bngl—g+40,MM

1
t,=— b, , MM

7. PacdeT CBapHBIX COCTMHEHUM OaKu
7.1. OnpeneneHne MUHUMAIBHOTO KaTeTa Yri0BOTO IBA;

t
ky=-2, MM
2
rze t, — TonmuHa pedpa, MM
7.2. OnpenencHne MEHIMAIBHOTO KaTeTa ISl TIOSICHBIX MTBOB OAJIKH:



t
kHZEW MM

>

7.3. llpoBepka TMOSCHBIX IIBOB HAa Cpe3 OT MaKCUMaJIbHOH
nepepesbiBatoed cuibl  2Q)

S0 2 h,+t,
B Q*2b,( 2 ) m
Q= < Rep —
J*2p, *k, n
riae Br— koapunmenT, KOTophIit 3aBUCUT OT crioco0a CBapKu (1 BCex
BApUAHTOB ¢=10,8)

R¢p = 0,65 Ry— pacuetHoe conpoTuBieHue npokata (cM. Tadi. 1)
2Q - cymmapHas norepedHas cuna ( OmpeessieTCss U3 SIOPHI)
8. Onpenenenne Macchl 0ajlku m = m; + 2 my
8.1. Macca crepxHs m; = by -hy -/
8.2. Maccamosica m, = by, - hy/
m=m; +2m

3anaHue U1 NPAKTUYECKOI padoThI

[TonoGparh momepeyHOe CEUCHUE CBAPHOW OAKM ABYTABPOBOTO MPOQUIIA
U paccTaBuTh pedpa KecTKoCTH (HopMma kectkoctu f// ). bamka mmunoit /
CBOOOTHO oOmepra MO KOHIIAM, HarpyXeHa PpaBHOMEPHO pachpeaeiieHHON
Harpy3Kkol ¢ W JABYMSI COCPEIOTOUYEHHBIMHU CwjaMu P, TpWIOKEHHBIMH Ha
paccrossHEHM d OT KOHITOB OaJIKH.

HCXOI[HI)IG JAHHBIC 110 BApHAHTaM

Ne papuanrTa P, xH L,m d, m q, kH/m i Matepuan
1 80 8 1 20 1/200 09172
2 90 9 1 30 1/300 18mc
3 100 10 2 10 1/400 BCt3xkml
4 110 11 2 20 1/500 14172
5 120 12 3 20 1/420 1012C1
6 130 13 3 30 1/200 09172
7 80 14 1 10 1/350 18mc
8 90 15 1 20 1/250 BCt3xkml
9 100 8 2 30 1/400 14172
10 110 9 1 10 1/300 1012C1
11 120 10 2 20 1/420 09172
12 130 11 3 30 1/500 18mc
13 80 12 1 20 1/200 BCt3xkml
14 90 13 2 20 1/300 14172
15 100 14 3 10 1/350 1012C1
16 110 15 1 30 1/400 09172
17 120 8 1 20 1/500 18mc
18 130 9 2 30 1/200 BCt3xkml




19 80 10 2 10 1/420 14172
20 90 11 3 20 1/500 10I"2C1
21 100 12 3 30 1/400 09172
22 110 13 2 20 1/300 18mc
23 120 14 1 20 1/350 BCt3kmnl
24 130 15 3 10 1/200 14172
25 80 10 2 30 1/420 10I2C1
26 90 11 1 20 1/250 09172
27 100 12 2 30 1/500 18mc
28 110 13 3 10 1/300 BCt3kmnl
29 120 14 2 20 1/200 14172
30 130 15 2 30 1/400 10I2C1

IIpumep BbINMOJTHEHUS MPAKTUYECKOII PadoThI

3aoanue
Onpenenuth pacyeTHbIE YCHIWA W OO0IKMe H3rHOaroie MOMEHTHI
CBApHOM JBYTaBPOBOM OaKu

Hcexoonvie oannvie
banka mmwHOM /=8M cBOOOMHO omepTa MO KOHIAM, Harpy>KeHHAS
paBHOMEPHO  pacmpeneneHHoW — Harpyskoi ¢=10 xH/M w  gByms
cocpenoroueHHbME cryiamu P=100 kH, mpuinosxkenasiMu Ha pacctosanst d=3 M oT
KOHIIOB OQJIKH.

Pewenue
OnpeneneHue pacueTHOrO YCHIHS U TTOCTPOeHHE >rop M 1 Q
1.Onpenenenue OMOPHBIX PEAKIIHM :

R,=Rp= R= ‘IT*HP —10%8 100 = 140 xH

2 Mzrubarommii MOMEHT MOCEepeANHE MPOoJIeTa:

M=R*!_4*I" 15— 1408
2 8 2 2

10*8*

—100(%—3) — 380 kHwm

3. Uzrubaroimuii MOMEHT B CEUCHHUH TOJ1 TPY30M
g*d’ 10*3?

M=R*d - Era 140%*3 - — =375 kHm
4. ITonepeuHas cuia noJ rpy3om

Q=R-qd =140-10-3=110 kH
5.Ilonmepeunas cuia Ha onope

Q=R =140 xH

6. OnpenaeneHue N3rudarOIIMX MOMEHTOB OT JEHCTBUA U P:




_g*I* _10%8?
M, = =

” ” = 80 xkHm
Mp=P-d =100-3 = 300 kHm
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Pucynok 1 - Cxema nHarpysku Oanku 1 noctpoeHue >mop My u Qy

1.Onpenenenne HeOOXOAUMOM BBICOTHI OAMKU M3 YCIOBHUS KECTKOCTH W
yCIIOBHAS HAMMEHBIIICH MACCHI
5ol 5*158 500

hy, = — [ = —x—x8 =0,55m
24 FE f 24*21*10 1

3
he=1,3...1...1,4\/ M :1,3”‘1)4\/@
[0], *1, %107 140%10*10

=0,676...0,728m
rae [o]p = or* L =210
n

0,9
1,2

E=2,1-10° MIla - MOYJTb NPOAOJIBHOW YOPYTOCTH TSI CTAJIA

m = 0,9 - koapdurmenT ycaosuii paboTh

n = 1,2 - ko3 durueHT neperpysKu

tw = 10 MM — mpeaBapuTEIbHO MPUHATASA TOJIIMHA BEPTUKAIBHOIO JINCTA
[TpuanrMaeTcst Golplliee 3HaUEHHUE BHICOTHI Oanku, T.€. he =0,70 M

= 158 MIla - nonmyckaemMoe HanmpsKEHUE



2.OnpeneneHue pa3MepoB NOMNEPEUHOTO CEUCHUS OaTKH
2.1. MOMEHT UHEPLIMK BEPTUKAJIBHOTO JINCTA

I, = b 1R800 ou

12
hy=68 ¢cM — BBICOTA BEPTUKAIBHOTO JIUCTA (IPUHAMAETCSI KOHCTPYKTHBHO)
2.2 HeoOxonuMbiii MOMEHT COMPOTHBJICHHUS MOMEPEUYHOrO CEUYEHUA
OasiKn

_ M _ 380%10°
T 6], 158
M - uzrubaronuii MOMEHT B cepeanHe nposeta, kHem
[6]p - momycTuMoe Hampspkenue KH/cm®
2.3.HeoOx0oAMMBbIii MOMEHT UHEPLIMH MOMEPEUHOTO CECUCHUS OaJKu

Top = ng - 2405? — 84175 ou’

= 2405 cm®

rae h = 80 cm - npuHsATas BRICOTA OaNKu
2.4 HeoOXx0o1MMbIii MOMEHT MHEPIIUU BEPTUKAJIbHBIX JINCTOB
Jo=1Jup-J. =841765- 26202 =57973 oM’
2.5.Heobxoanmas mioiaab MonepeyHoro CEUYeHMs OHOTO Mosica

2J *
Ac=212 = 20D 295 07 om?
h 68

w

OKOHUaTEIbHO MPUHUMAETCS MOMEPEUYHOE CEUCHUE TOPU30OHTAIBHOTO JINCTA
C YYETOM COOTHOILLIECHUM:
tr=(0,01...0...0,025)68= (0,01...0,025)80=0,68...1,7cm
b= (10...20...20) t=(10...20)1,7=17...34cm
[Tpuanmaem OKOHYATEJIbHO pasMepbl TOMEPEYHOTO CEUEHUA

TOPHU30HTAJIFHOTO JINCTA
trx by =10 x 260 mm

7‘
| U=
© ST
Z
t %
Z5 h
h +2t,

Pucynok 1 — Pa3mepsl nonepeuHoro ceueHus Oaaku

3.0npenaeneHe HOPMAJIBHOTO HAMPSKEHUS B BBIOPAHHOM MMOMEPEYHOM
CEUCHHMH OaKu
M, _ 380%10°

c=—Y

o x 35= 15,09 kH/em® < [o]p = 15,8 kH/cm?
J 88100



h g b, ¥t  h, +t 683 %1 _ 26*%1  68+1
rae J="r vy LT Ty = +2 + 2 %26 =
12 ( 12 ( 2 ) 12 ( 12 ( 2 ) )
88100cm” - MoMeHT WHEPIAH CCUCHUA,
Yoo = Mooy = 984 = 35 yircit
max = 2-+f, = —-+1 = 35CM — paccTosHMe OT  KpaifHeH TouKn

MOTIEPEYHOTO CEUCHHUSI 10 BEPTUKATHHON OCH KOOPMHAT
M = 380 kHwm - mzrudaroiuii MOMEHT TOCEPEIUHE TTPoJieTa
[6]p =158 kH/cM® - HOMyCTHMOE HAMPSIKEHHE
4 OnpeneneHue HEOOXOJAUMOCTH B BEPTHKAJIbHBIX PeOpaxX >KECTKOCTU IS
o0ecrneueHus MECTHOM YyCTOMYMBOCTH OajIKu
4.1. I[Tporu6 Oanku B cepeMHeE MpoJieTa OT ASHCTBUS HArpy3ok q u P:

* 74 * J*]2
fi= S5q*1 +P d*l [1—f(i)2] _
384E* ]  8E*J 3°1
5%10*10* *800" 100 *300 *800° 4 300

- + - [1-=(=)*]= 1,58cm
384*21*10" *88100 8*21*10" *88100 3 800

rme  E=2,1-10° MIla - Moy MPOAOIBHOMN YIPYTOCTH ISl CTAIN,

[=8m = 800 cMm - mimHa Oajku,

J=88100cM’ - MOMEHT HHepIHH CeUeHNs,

Onpenenum OTHOIIIEHUE

fi _ 158 1

7 800 506

U OMPEIESIAM COOTBETCTBHE OAIK HOpMaM KeCTKOCTH (Tabmmma 1)

Tabmuma 1 - ITlpeaenbHble OTHOMICHUS [,y L

Hasnauenue Ganox IIpenenbHble OTHOMEHUS [0/l
ITonkpanoBblie OaKu:
- IIPY PYYHBIX KpaHax 1/500
- IIPU 3JIEKTOKPAHAX IPy30MOABEMHOCTBIO 10 50 T 1/600
- IPU 3JIEKTOKPAHAX IPy30MOABEMHOCTBIO > 50 T 1/750
MOHOPENbCOBBIC MYTH 1/400
banky pabo4nx miIomanoK NPOU3BOACTBEHHBIX 31aHUI:
- TJIABHBIE ITPU OTCYTCTBUU PEJILCOBBIX MyTEH 1/400
- IPYU HAINYUU Y3KOKOJEHHBIX yTeH 1/400
- IPYU HAIWYUU IIUPOKOKOJEHHBIX yTEH 1/600
- Ipoune 1/250
banku MexaysTaXKHBIX NEPEKPBITUI!
- TJIaBHbIE 1/400
- Ipouue 1/250
banky NOKPBITHI U YepAAYHBIX NEPEKPBITUH!
- TJIaBHbIE 1/250
- IPOTOHBI 1/200

Tak kak 1o YMOJIYaHHIO Oajika SBJISIETCS YaCThIO MNCPCKPBITHA 1 3HAYCHHUC

ho_ L HE TIPEBBIIIACT MAKCUMAJIBHO NOMYCTUMOro 3Hadenug 1/400

TO Oajka COOTBCTCTBYCT HOpMaAaM KCCTKOCTH



4.2. HeoOX0AMMOCTh MOCTAHOBKH BEPTHUKAJIBHBIX PEOEP KECTKOCTH W3

. . h 210
yCJIOBUSL  00€CMEUCHUE MECTHONW YCTOMUMBOCTH : Z—W <120 |=—
GT

88 1201219 129
1 210

rae or = 210 MIla — npenen Teky4yecTy craiu

MecTHast ycToH4uBOCTh oOecrneueHa 0€3 MCHOJIb30BAHWUA BEPTUKAIBHBIX
pedep KEeCTKOCTH.

CnenoBarenpHo, pebpa clielyeT YCTaHOBUTh Ha OMOpaX W B MECTax
MPUIOKEHHUS COCPEOTOUCHHBIX CUJl. PazMepbl pedep KECTKOCTH ONpeeatOTCs
Y3 COOTHOILLIEHUMN:

h 680
b, > % +40 = 0 " 40 = 62,7 MM, mpUHUMAEM b, = 65 MM

1 1
= — b, = —x65 =43 MM, npuHUMaeM t, =4 MM
15 15
5.PacueTt cBapHBIX COETMHEHUI OAJIKK
5.1. OnpeneneHne MUHUMAJIBHOTO KaTeTa YIJIOBOrO IIBA;

t
kpzl:i=2 MM
2 2

tp

rae t, = 4 MM— TonmuHa pedpa
5.2. Onpenenenre MUHUMAILHOTO KaTeTa JJIsl MOSCHBIX IIBOB OAJIKH:
§ 10
kn =w =_7
2
1.3. IlpoBepka MOSCHBIX IIBOB Ha Cpe3 OT MaKCUMaJIbHOH

nepepe3bIBaroNIei CHiTbl  £() TI0 YCJIOBHIO!

=5 MM

h,+1;
20 *2b, () .
Q- J*2B % < ch .
ﬂf kn h
h, +t
$0%2b, (L) a50%2#26(%8
0= zZ_ - = 9,67 kH/cm” = 96,7 MITa
J*Z,Bf*kn 88100*2*0.8*0,5
Rep 7= 143-22 = 104,25 MITa

n

riae Br= 0,8— koaddurment, 3aBucamuii ot cmocoda ceapku (mo Tabmmie 1)
m = 0,9 - ko3¢ durmenT ycmosuii paboTh

n = 1,2 - k03 PUIMEeHT neperpy3Ku

R;=0,65[c]p=0,65-220=143 MlIa — pacueTHOE CONPOTHBIIEHUE ITPOKATA
2Q = 250 xkH- cymmapHas nornepeuHas cuiia

m
Yenosue 19 < Ry —
1 BRITIOJIHAETCS



Tabnuua 2 - 3nauenns ko>(pdurmentos Pr B,
3HaueHus By u P, npu
Csapka 1{;{{; HOHI(:';;H“(” E’. KaTeTax UIBOB, MM
% [3-8]9-12 [ 14-16 | boaee 18
B «iopouky» Ef ll ’115 (l)’g
Apromaruueckas ipu d =3...5 JTo 580 = : :
Huxnee e L1 0.9 0.7
B, | 115 1,05 1,0
B «iopouky» Br 0.9 0.3 0.7
ABTOMaTHYECKas U Tlo 580 B, 1,05 1,0
nosiyaBromatudeckas d =1,4...2 Hikiee Be [ 09| 08 0,7
B, | 1,05 1,0
Pyuynas u nosiyaBTOMaTudeckas Be 0,7
CIUTOLIHOM WJTH MOPOIIKOBOH i JIroboe B 10
MOBOJIOKOI HE3aBUCHMO OT THAMETPA: - ’

6. OnpeaeneHne Macchbl 0Ky
m=m; +2m
6.1. Macca crepxxuas m; = bg - hy -1-p =26-1-800-7,85 = 163280r =163,3 kr
6.2. Maccamosica m; =ty - hy1-p =1-68-800*-7,85 =427041 r = 427,04 xr
re p = 7,8 T/cM’ — yesbHas Macca CTaH
m =m; +2m, =163,3+2:427.04 =1017,4 xr

KOHmI)OJl bHbIE 60RPOCHL.

[E—

. Uto Ha3biBaeTCs OAIKOM?
2. CocraBbTe CUCTEMY YPAaBHEHHU CTaTUKH, UX KOTOPBIX ObLIH OMPEIEIEHbI
OTIOPHBIC PeaKIU OaJIKh
. B xakoM ceueHnn O0aKd BO3ZHMKAET MaKCUMAaJIbHBIA M3rH0aroNui MOMEHT?
4. C kako# 1esnpo 0aJika Ha OJHOM OMOpe 3aKPEIIAETCA HEMOABUKHO, a HA
JPYrol — uMeeT NPOJ0JIbHYIO MOABUKHOCTh?
. Ha kakue ycunust npou3BOJAT pacyeT MPOUHOCTH OaKu?
6. Kakue ycunus cieayer HaiTH, 4To0bl UMETh BO3MOXHOCTh HauaTh Mo00p
MONEPEYHOTO CEYEHU OATKu?
7. Kak yuuThIBatOTCA MPU OMPEAECTIEHUN JOMYCKAEMOro HAPSKEHUA
Kod(PUIMEHTH  yCITOBUN PabOTHI B IEPETPY3KH ?
8. KakoBo panuoHagbHOE 0hOpMIICHHE TBOB, IPHBAaPUBAIOIINX pedpa
HKECTKOCTH?
9. Tlo kakoMy yCJIOBHIO MPOBOJUTCA MPOBEPKA MOSCHBIX IIBOB?
10.Kakum oGpaszom Obli1a onpeaesicHa cyMMapHas nepepesbipatomas cuia XQ?
11.Y10 Takoe KeCTKOCTh OaJIKh U YeM OHA U3MepeTCs?
12.01 4yero 3aBUCUT HEOOXOAUMOCTh B BEPTHKAIBHBIX peOpax KECTKOCTH ?
13. M3 kaknX COOTHOIICHUHN ONPECIISIIOT pa3Mepsbl pedep KeCTKOCTH?
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